



执行主编 海粼 责任编辑:邓玉霞 版式策划 纪安静 制图:安宁 2017年3月3日 星期五 邮箱 zkbchb@163.com

草原生态题材动画片《草精灵》开播

用心歌唱美丽草

左如云是国家一级作曲家,知名 歌唱演员。她是草原乐坛的一颗长青 树,她的音乐作品里流淌着她对草原 的热爱和眷恋。

她是汉族人,从小受蒙古族文化 艺术的熏陶,对蒙古族音乐有着特殊 的情感。她在下乡插队时认真学习 和了解蒙古语,为她创作蒙古族音乐 打下了坚实的基础。她的蒙古语歌 曲作品集也即将问世。美丽辽阔的 草原,炊烟缭绕的毡房,淳朴美丽的 蒙古族姑娘,热情好客的蒙古族人 民,赋予了她无限的创作热情与灵 感,融进她所创作的歌曲当中。她 用音乐、用歌声,展现了草原的风土 人情,把草原的景色描绘得格外美 丽迷人。

左如云15岁成为当时的乌兰察布 盟歌舞团舞蹈演员 5年后因为一次偶 然救场的机会,成为一名独唱演员。 上世纪60年代,她那清亮圆润的歌声 和自然流畅的表达,赢得观众和专家 一致好评,成为内蒙古最受欢迎的青 年歌手之一。

然而,正当她在歌唱领域意气风 发的时候,40岁的她决定到内蒙古师 范大学音乐系进修作曲。从那时起, 她从团里的歌唱演员转行作曲,少了 很多登台表演的机会,但却进入了作 曲这个更加广阔的领域中。此后,她 的创作一发不可收拾,不仅创作数量 多 ,还连续获奖 ,很快成为自治区备受 瞩目的女作曲家。

出生于呼和浩特一个知识分子家 庭的她,认定的事就一定去做;做,就 一定要做好。从舞蹈演员到独唱演员 再到作曲家,她走的每一步都脚踏实

《乳香飘》是她最被听众熟悉和喜 爱的作品之一。那悠扬的旋律舒缓地 流淌着,能把听者带到广袤无垠的草

原。这些年来,有唱着《乳香飘》走出 草原的内蒙古人,也有唱着这首歌走 进草原的外乡人。当被问起《乳香飘》 的创作灵感时,她说:所有的创作灵 感 ,都不是一念之间闪现的 ,必须有大 量的文学积累和生活体验,才能写出

她对音乐创作的痴爱,源于她对 生活以及对生命的热爱。她具有创作 者的韧性和激情,在不断地创新和锤 炼中逐步形成自己的艺术风格。她所 创作的600多首作品,不仅有蒙古族 风格的歌曲,也有极具地方特色的民 歌小调,很多作品都是自己作词作曲 体现出强烈的个人风格与气质。她的 作品对于声乐爱好者学习和掌握蒙古 族风格歌曲的创作和演唱技巧有着重 要的作用,为声乐教学和发展产生了 很大的影响。

退休后的她并没有坐在功劳薄上 享受清闲。她在内蒙古党委老干部 局、内蒙古老干部活动中心的大力支 持帮助下,创建了爱艺萨合唱团,于 2004年接管了晚霞艺术团。

左如云敢于担当,让爱艺萨合唱 团和晚霞艺术团的事业蒸蒸日上。从 零开始做起,钱无一分,服装没有一 件,甚至没有像样的排练场地。左如 云面对这样的困境 毅然下决心带领 这两支业余团队闯出一片天地。无论 是选择演员还是节目的编排,无论是 指挥合唱还是团风的树立,她都倾注 了心血。合唱排练时她通常坐在后排 听,只要听到一丁点不足之处,她都会 立刻走上台去纠正。而且在纠正错误

时,她会以十分幽默的方式来指导大 家,让教室里笑声一片。

《蒙古宴》《吉祥颂》《萨吾尔登》 《巴拉特》《激情安代》等优秀舞蹈都成 为艺术团的保留节目。两团演员在左 如云的带领下,多次进部队、校园、企 业 ,到乡镇、农村、草原演出 ,甚至赴俄 罗斯、蒙古国、越南等国家展现风采 受到欢迎。

艺术创作的路上有鲜花簇拥 同时充满了艰辛。左如云是一位耕 者 ,与众不同的是她有着纯粹的心 灵、执着的追求。她满怀激情,把自 己的感受和体验升华到作品中,用 恰到好处的艺术形式和别具一格的 旋律凝聚到歌曲中。她用作品来表 达对祖国,对家乡,对爱艺萨,对人 民,对党的热爱,表达自己内心的祝 愿与感恩!

左如云用爱来耕种生活,用坚强 来诠释生命。

痛失爱子不到两个月,一个周六 的下午,左如云站在爱艺萨排练台 上。她的眼泪在眼眶里打转,却始终 没有掉下来。她说:我的心在滴血, 可我丢不下与我一道走来的兄弟姐妹 们 ,是他们的支持抚平了我的创伤 ,我 得坚强地挺起身板,和大家一起走下 去

左如云把悲痛压在心底,而夜里 常常借助安眠药入睡。生命如此脆 弱,又如此强大。即便如此,她依然努 力调整好情绪,带领着两团人,全身心 地投入到2017年自治区70年大庆的 庆典活动的前期工作中。

奉献是一种爱 ,是对自己的事业 不求回报的爱。左如云正是在这份爱 的感召下,把爱艺萨合唱团和晚霞艺 术团的成员当作亲人,把歌唱和舞蹈 艺术当作永恒的追求。

近日,我国首部草原生态题 材的3D动画片《草精灵》在内蒙 古卫视开播。

据了解,《草精灵》是内蒙古 第一部系列3D动画片,共52集, 讲述了草原上一群被大自然幻化 出来的草籽精灵与偷食草籽、破 坏草场的田鼠之间博弈的故事。 《草精灵》用少年儿童喜闻乐见的 拟人手法 ,将草原上最常见的小 草描绘成一个个憨态可掬的草籽 精灵 ,通过这些小精灵的视角 ,审 视人类活动对环境的影响,并结 合他们的成长、冒险经历 将草原 的生态环境保护知识深入浅出地 告诉孩子们,让他们从小就树立 保护环境的正确观念。

《草精灵》从正式开机便受 到了大众的广泛关注,2004年 曾亮相科隆游戏展会,首次向 世界动漫爱好者展示中国民族 特色的动画片。2016年12月 23日,《草精灵》在爱奇艺和腾 讯播出,受到观众广泛关注,截 至今年2月24日,点击量已突 破 1700 万人次。今年 《草精 灵》将陆续在国内近百家电视 台、网络频道播出。

动画片作为一种喜闻乐见的 视觉表现形式 ,从诞生之日起便 受到了很多国家的重视 ,同时也 被赋予了一种文化传承的力量。 随着时代的进步,尤其是科技的 发展,动画出现了新的演绎效果

3D 动画 ,让画面更加逼真 , 也更加生动。从1995年美国迪 士尼发行的《玩具总动员》开始 特别是2006年以来,新一代3D 动画给人们带来的动画试听效 果 ,上升到了从来未有过的高度 《怪物史瑞克》《超人总动员》等 3D 动画电影的问世,迅速飙升的 票房,显示出了3D动画的霸主地

而这种形式下,我国也不甘 示弱 ,我国拥有世界 1/5 的动画市 场 ,大力发展 3D 动画 ,承载着传 播中国文化的重任,让中国的孩 子多看本土的动画片,多了解中 国的文化是业界人士的光荣使 命。

(综合媒体报道)

《我是特种兵》原班人马火线出击



中国第一部反映消防员生活 的当代现实大剧《火线出击》3月 2日在腾讯视频上线播出。该剧 由《我是特种兵》原班人马打造, 深度聚焦消防员题材 ,全方位透 析消防官兵真实样貌。不仅展现 了 救火英雄 冲锋陷阵的英勇豪 情,也深刻挖掘消防官兵的生活 和情感世界,将他们的故事鲜活 地展示出来,堪称是最强消防常 识科普剧。

电视剧《火线出击》总监由成 功打造《我是特种兵》系列电视剧 的嵇道青担纲,主演徐洪浩、杨 舒、赵荀均参演过该系列电视剧, 傅程鹏和刘晓洁等人也是特种兵 系列里的 老人。

《火线出击》的主创几乎全部 来自南京军区政治部电视剧中 心 不管是《我是特种兵》系列 还 是《特警力量》《战狼》《陆军一号》 等,这支精英团队出品的军旅、战 争题材剧,总能让观众感欣赏到 原汁原味的部队故事。制作总监 嵇道青是一位有着36年军龄的 老兵,曾经成功打造过数十部军 旅题材剧。导演黄文利则一直以 来对军旅、谍战题材情有独钟,其 执导的《狼毒花》《与狼共舞》等都 是观众耳熟能详的大热之作。《火 线出击》,自然也受到观众的关 注,有网友评价道:军人演军人, 军人拍军人,感觉就是和别的剧 不一样 真实、震撼、振奋。

该剧刻画的不仅是消防官兵 冲锋陷阵、抢险救灾的激情画面, 同时也讲述了消防队伍基层干部 和普通战士自身的成长故事 ,塑 造了有血有肉、有笑有泪的真实 的消防员形象。如身体里流淌着 消防员血液 ,正直严苛又坚韧执 拗的消防队队长张梦一;留学归 来性格细腻敏锐,有一番新潮带 兵理念,自认为不输任何男人的 女指导员江涛 :出身富二代 ,性格 桀骜不驯的95后新兵富强 :喜欢 哲学,有一股潇洒气质的后勤消 防员谢晨;圆滑世故,害怕被轻 视、渴望被尊重的农家子弟牛奋 进

《火线出击》从项目策划到开 拍历时8年,创作者搜集了大量全 国各地的消防事件,拍摄时经历 了数不清的困难和挑战。嵇道青 表示,花再多的时间和精力拍这 部剧都是值得的,因为这是当代 真正的 偶像剧 ,年轻观众可以 通过观看此剧 ,树三观 ,获取正能 量。

(综合媒体报道)

刘涛获得 年度观众最喜爱品质剧星 奖



2017中国电视剧品质盛典在上 海举行,刘涛凭借《欢乐颂》安迪 一角荣获 年度观众喜爱的品质剧

从《琅琊榜》中霓凰郡主的英姿 飒爽,到《芈月传》中芈姝的温婉贤 惠 ,再到《欢乐颂》中安迪的聪慧干 练,刘涛传神地扮演了一个个血肉 丰满的人物。在扁平化人物扎堆儿 的小荧屏上,刘涛塑造的角色形象 让观众印象深刻。现阶段角色性格 雷同比较严重,作品本身的质量和 演员演技成为观众评价一部戏是否 出色的标准。对于这个标准,刘涛 也在获奖感言中说道: 很高兴能够 通过安迪这个角色,与大家分享团 队的品质。

过往采访中,刘涛也提到自己 饰演的人物性格差距大,解决这件 事情的方法则是揣摩每一个角色 的细节之处,全身心融入到角色的 世界,以求得厚积薄发的效果。刘 涛将自己演一部成功一部的原因 归结在合作团队的品质上,但不可 否认的是她对演员这个职业的尊 重和追求,也是她获得品质认可 的根本原因。

IP剧的兴起,网剧的盛行,越来 越多的演员开始扎堆演戏,用量博 得关注,虽然收视彪高,品质却参差 不齐。近两年中,刘涛虽然算不上 霸屏电视荧屏,却在有限的作品中 塑造了一个又一个高质量的角色人 物、凭借《老有所依》《琅琊榜》《芈月 传》等超高人气斩获金鹰节大奖,凭 借《芈月传》荣获白玉兰 最佳女配 角 。就连新媒体上关于她所饰演 角色的话题也层出不穷, 芈姝表情 包 琅琊榜之后,再无霓凰 刘涛 =安迪 等相关话题的热度居高不 下。刘涛之前说过,在选择作品时, 遵守 减法守则 。目前看来,这样 的谨慎选择,的确带来累累硕果,在 坚守品质的演艺道路上,刘涛敬守 着对演员这个职业的赤子之心。

(综合媒体报道)